

FÓIA DIECESANĂ.

Organ al Eparchiei gr. or. rom. a Caransebeșului.

Apare odată în săptămână: DUMINECA

<p>Prețul abonamentului: Pentru Austro-Ungaria pe an . . . 5 fl. — cr. " " " " " pe 1/2 an . . . 2 " 50 " " România și străinătate pe an . . . 14 franci " " " " " pe 1/2 an 7 "</p>	<p>Prețul inserțiunilor: Pentru publicațiunile oficiale, concurse, edicte etc. tipărite de 3 ori, dacă conțin până la 150 cuvinte 3 fl., până la 200 cuvinte 4 fl., de aci în sus 5 fl.</p>	<p>Corespondințele sânt a se adresa redacțiunii „Fóia diecesană“; érá bani de prenumerațiune și inserțiuni la Tipografia diecesană în Caransebeș.</p>
---	--	--

Cunósce-te pe tine însu-ți.

Filosoful anticității Pythagora mai bucuros voia se fie numit amicul înțelepciunii, decât înțelept. Socrate, cel mai mare filosof al Greciei vechi, era atât de modest, încât declara adeseori în public, că el nu se pricepe în afacerile publice și că nu știe nimic.

Alta înse era comportarea sofistilor de pe acele timpuri. Ei se ocupau cu studiul filosofiei sau pentru câștigul de toate dările sau pentru ca să se pótă lăuda și prémări pe sine. Acesti sofisti își arogau a judeca și asupra lucrurilor, despre care ei nu aveau nici o idee, pentrucă ei voiau să trecă în fața lumii nu numai de cunoscători profunzi ai artelor și științelor, ci și de cei mai mari esperti în afacerile publice și de cei mai ageri cunoscători ale drepturilor și datorințelor cetățenești.

Inscripțiunea de pe frontispiciul templului din Delfi: *cunósce-te pre tine însu-ți* pentru acest soiú de ómeni nu esista. Ei nu voiaú să se supună acestui precept fundamental al moralității antice. Densii căutau numai vițiu și scăderile morale ale altora, greșelele lor proprii le ignorau. Tot ce învățau și lucrau ei era bun și laudabil, érá intențiunile și faptele altora erau rele și condamnabile. De aceea ei își framéntau puterile în lupte deșerte și își amárau si-eși și altora dările.

Óre perit'a soiul acestor ómeni? Nu. Íi aflám și astăzi pe toate terenele activității publice ómenesci din parlament până și în biserică și scólă. Diferință, după noi, esistă numai în aceea, că astăzi numărul adevéraților înțelepți este fórte mic, érá al sofistilor, leghion.

Tot omul greșesce, pentrucă nu este om fără de greșelă. Adevératul înțelept inse își cunósce greșela sa, pecând nepriceputul perseveréză în ea; érá contra nepriceperii se luptă ș deil indeșert, diceau filosofii anticității.

Deși nu este mare ostenéla ași recunósce greșela și a se îndrepta, totuș pré puținii o fac acesta în timpul nostru modern. Dar precum este o virtute fórte mare a se lăpáda de un vițiu cu deosebire, dacă el este înrădăcinat, chiar așa este dovadă de o inimă rea și obstinată, a observa și supune mereu critice greșelele altora și nu și pe ale sale.

A dat naștere acestor cugetări și observări mai multe evenimente întâmplare în timpul din urmă în viața noastră bisericească și școlară.

Nu vom enara întâmplările, nici vom numi persóne, pentrucă nu voim să inasprim certele.

Accentuám numai, că datorința noastră de buni creștini și cetățeni este de a viețui nu numai pentru noi, ci și pentru semenii nostri. Nu esistă nime-nia, care se pótă dice despre sine că nu are lipsă de ajutorul altora.

Acela inse, care a primit și primesce dela alții binefaceri, și la réndul seu puténd nu face bine semenilor lui, se asemánă cu un agru, carele sémánța pusă în el nu o înapoéză ci seduce și amágesce pe cultivătoriú, íi nimicesce speranțele lui cele juste.

Óre nu ar fi mai bine să urmăim acelor câmpii roditóre, care înapoéză insutit sémánța sémánată în ele. Adevérat, că este o însușire numai a sufletelor mari și nobile, a face bine, a sprijini, a scuti și a apăra ómenimea fără de a fi provocate și întetite la acesta și fără de a precalcula la remunerațiunea, mulțumita sau lauda cuiva. Óre să ne cadă atât de greu de a intra cu noi însi-ne în un examen mai rigoros, a ne studia aplecările noastre și astfel a veni la cunoscința multelor noastre scăderi și slăbiciuni, ce ne bántue nu numai viața privată, ci și cea publică și cea socială. Aceste slăbiciuni odată cunoscute, óre să nu ne putem, după esemplele spiritelor celor mari și nobile, cu nici un preț lăpáda de ele? Să privim încă vii fiind în morméntul nostru!

A se învinge pe sine, acesta este victoria cea mai adevărată și cea mai grea, ne învață tot un filosof din vechime. Să năsim deci ca în consultațiunile noastre să ne stăpănim pasiunile vătămătoare, să înlăturăm animositățile personale, și să-ne cumpănim bine cuvintele, faptele și judecățile noastre.

Cu deosebire să ne ferim a stărni și deștepta speranțe vane, promisiuni, care numai cu timpul și între alte împrejurări favorabile și atirnătoare de noi înșine se pot realiza. Se fim bine înțeleși, înainte de toate să ne lăpădam cel puțin în afacerile noastre bisericești și școlare de invidie și patimi, căci acestea sânt consilierii interni cei mai răi.

Purtând victorie asupra pasiunilor și cunoscând bine scăderile și slăbiciunile noastre, vom face un pas mai departe către progres și bunăînțelegere, la care însetăm cu toții. Să fie.

Nr. 565. B.

Prea onoraților părinți protopresbiteri și administratori protopresbiterali, onorată preoțime, comitete și epitropii parohiale!

Pré adeseori s'a întâmplat și se întâmplă, că atât comunele noastre bisericești, cât și alți creștini binesimțitori și darnici au cumpărat cu prețuri îndoit de la firme nesolide și dela haurizieri, cari umblă din sat în sat, odajdi și alte odora bisericești și apoi acestea cu tot prețul lor enorm în scurt timp s'au deteriorat, s'au rupt, ș'au pierdut colorea și astfel neputându-se întrebuița mai departe, respectivele comune și privați, cari au procurat aceste odora, au rămas păgubiți și au trebuit a se procura altele.

Drept aceia Consistoriul diecesan spre a feri în viitoriu atât pe comunele bisericești cât și pe privați de asemenea pagube enorme și pentru de a păstra ritul bisericesc, după înțelegerea avută cu mai multe firme vechi recunoscute de solide, prompte și cu garanție atât cu privire la prețul moderat cât și la trăinicia materiei și a colorei ei, a concredut *Librăriei diecesane din loc* procurarea pe viitoriu a unor asemenea odajdi și odore bisericești.

La acesta *Librărie* se află mustre de tot soiul pentru asemenea odora cu deosebire pentru felone cu tot ce apărține la un felon precum: epatrachil, mănunchi, brâu și trei aere, începând dela prețul unui felon cu 40 fl. apoi cu 50. 60. 90 fl. până peste 200 fl. v. a.

Ceiace aducem prin acesta la cunoștința organelor noastre bisericești cu cea înouă îndrumare, ca atât corporațiunile noastre bisericești, cât și creștinii binesimțitori și darnici în viitoriu toate trebuințele lor de odajdi și alte ornate și aparate bisericești să-și le procure *dela și prin Librăria diecesană*, la care se află spre vedere și alegere mustre de materii solide și tari cu prețurile susținute moderate.

La cerere *Librăria diecesană* trimite spre a-și alege și în afară la comunitățile bisericești prin postă mustre, înse în acest cas are a i se comunica ei de dreptul prețul, materia și colorea felonului etc. având respectiva comună bisericească a purta speșele portului postal pentru trimiterea încolo și înapoi a mustrelor.

Caransebeș, din ședința consistorială ținută în 17 Iuliu 1886.

Episcopul diecesan:
Ioan Popasu m. p.

Adunarea generală

a reuniunii învățătorilor români gr. or. dela școlțelele confesionale din diecesa Caransebeșului ținută în Bocșu română la 24 și 25 August a. c. st. v.

(Continuare dela Nr. 38 și fine.)

Ședința IV.

ținută luni după ameză în 25 August.

Dupăce președintele dechiară adunarea de deschisă se pune la ordinea zilei continuarea raportelor comisiunilor.

Comisiunea specială față de propunerea dlui *Romul Ancușă* referitoare la staverirea salarelor învățătoresci în suma de 600 fl, cortel acomodat cu două chilii podite și alte emoluminte, care propunere s'a pertrapat și în comitetul central, propune, ca adunarea generală să o primască de a sa. Încât pentru aplicare se propune, ca adunarea se substernă un memorand legislațiunei țerei, ca cu ocașiunea revisiunei legii de pensiune să ajungă și acesta afacere pe tapet. Cu desvoltarea ulterioară se însărcinează dl propunător *Romul Ancușă*.

Membrul *Traian Lința* în princip pârținesce propunerea comisiunei facend amandamentul: reuniunea noastră să împărțască acesta propunere tuturor reuniunilor din țără și în conțelegere cu acestea să facă un memorand directe la dieta țerei avend despre acesta a încunoscința și auctoritățile noastre școlare confesionale.

Membrul *Ioan Marcu* pârținind în principiu propunerea comisiunei e de părere și face propunerea, ca cauza din cestiune să se transpună directe forurilor noastre bisericești.

Punendu-se acesta propunere la vot ea cea mai îndepărtată de a comisiunei cade, rēdicandu-se la valore de conclud propunerea comisiunei cu amandamentul dlui *Lința*.

Comisiunea însărcinată cu censurarea raportului bibliotecarului prin referintele ei dl *Serafim Jurca* propune:

a) bibliotecariului *Stefan Albu* să i-se dea absolut și totdeodată să i-se voteze mulțămita protocolară pentru rēndul cel bun, în care ține biblioteca reuniunei.

b) Să se esprime mulțămita protocolară acelor

domni, cari în decursul anului 1885/6 au donat opuri pe sîma bibliotecii.

c) membrii, cari au împrumutat opuri din bibliotecă să fie de nou provocați a restitui în res-timp de trei luni opurile împrumutate.

d) În viitor să se împrumute opuri cel puțin pe cîte trei luni și cel mult pe cîte o jumătate de an.

Tôte aceste propuneri adunarea le-a primit.

Comisiunea financiară prin referintele ei *Traian Lința* reporteză următoarele:

a) Socotela despre starea fondului reuniunii cu finea anului adm. 1885/6, din care se vede, cumcă averea reuniunii în bani gata, deposite, hîrtii de valoare și pretensiuni restante este de 10.617 fl. 22 cr. revêdându-se, s'au aflat de corectă în ceea ce privesce venitul și cheltuelile anului acestuia, înse este de dorit, ca pre viitor pentru constatarea faptică a averii reuniunii să se alătore la socotela toidêuna și socotela din anul premergător, apoi tôte documintele despre diferitele deposite precum și tôte hîrțile de valoare și în fine pentru a se poté controla, decă erogațiunile n'au trecut preste cadrul bugetului să se alătore și preliminarul anului respectiv; totuși comisiunea aflând socotela de față în deplină consonanță cu protocolul de scontrarea cassei ddto 20 August 1886, propune a se da cassarului reuniunii absolutor.

Propunerea acêta se primesce cu observarea, că pretinsele documinte despre diferitele deposite precum și hîrțile de valoare să se alătore la socotă dar numai în copie autenticată de presidiul reuniunii.

b) Protocolul despre scontrarea cassei reuniunii comisiunea propune și adunarea îl ia la cunoșcință fiind acest protocol în deplină consonanță cu actele cassei.

c) Rugarea dlui *Manasie Popescu* din Ticvaniu mic, carele a trecut din statul învățătoresc la cel preoțesc, prin care cere a i-se șterge taxele restante de 16 fl. 50 până la competența pe doi ani, comisiunea propune încuvîntarea rugării.

Propunerea acêta nu se primesce din partea adunării din cauza, că petentele nu ș'a însinuat repășirea din reuniune în înțelesul § 14. din statute.

d) Rugarea vêduvei *Elena Miculescu* din Valea-paii rêmasă ca atare după fostul învățător *Iosif Miculescu* pentru acordarea unui ajutor din fondul reuniunii pe sîma fiului ei *Valeriu Bălan*, pedagog de cursul III, comisiunea constatând din actele reuniunii, cumcă rēpausatul învățător *Iosif Miculescu* într'adevăr a fost membru la reuniune, propune și adunarea voteză a se da numitei vêduve din fondul reuniunii un ajutor de 50 fl. din care sumă înse va avé a se detrage taxele restante ale repausatului ei soți *Iosif Miculescu* în suma de 19 fl. 50 cr.

e) Referitor la propunerea comitetului central de a se șterge din evidenția membrilor mai mulți membrii rēpausați dinpreună cu taxele lor restante comisiunea propune și adunarea decide ștergerea

acelor membrii și a taxelor lor restante, cu excepțiunea membrilor: *Nicolae Lința* și *Petru Mogan*.

f) Referitor la raportul fiscului reuniunii a dlui *Coriolan Brădicean*, prin care arată pașii întreprinși în cauza încassării unor taxe restante dela membrii reuniunii, comisiunea propune și adunarea decide: Raportul fiscului reuniunii să ia la cunoșcință, érá în ceea ce privesce încassarea taxelor restante să se provóce despărțămintele singuratice cu tótă serioșitatea a sêvêrși licuidarea și încassarea restanțelor cu cea mai mare energie fiind lucru constat, cumcă acolo, unde despărțămintele au dezvoltat energia cuvenită, restanțele sînt cu mult mai mici. În fine despre acei restanțieri, cari nu sînt nici într'un chip aplicați ași achita restanțele, să se provóce despărțămintele a compune și subșterne un conspect individual spre a fi predați avocatului reuniunii spre inacțiunare.

g) Proiectul de buget cu suma speselor de 427 fl. se propune din partea comisiunii spre primire cu excepțiunea pozițiunii 13 sub titlu „spese de călătorie pentru presidiu“ Adunarea primesce înse întreg bugetul, după cum acela s'a propus din partea comitetului cu suma speselor de 427 fi.

Comisiunea esmisă pentru censurarea raportului comitetului prin referintele ei *Petru Doboș* reporteză următoarele:

a) Cu privire la actul de sub Nr. 9 ex 1886 prin care presidiul arată, că prima ședință a comitetului nu sa poté ținea la timpul seu din cauza, că membrii nu sau înfățișat în numărul prescriș de statute comisiunea propune, ca adunarea generală să alégă astfel de membrii, cari pot lua parte la tôte ședințele, când sînt convocați. — Se primesce.

b) Referitor la regulamentul pentru administrarea bibliotecii centrale și a altui regulament pentru activitatea tuturor organelor reuniunii comisiunea propune și adunarea generală însărcineză de nou comitetul a-le presenta proximei adunări generale amintitele proiecte de regulament.

c) Cu privire la activitatea despărțămintelor comisiunea propune și adunarea ia la plăcuta cunoșcință activitatea despărțămintelor Ciacovei și Oraviței esprimândule mulțămîtă protocolară; érá celelalte despărțăminte să îndrumă a-și împlini și ele datorințele conform statutelor și concludelor adunărilor generale.

d) Referitor la protocélele adunărilor generale de pe anii 1884 și 1885 comisiunea propune și adunarea generală îndrumă comitetul, că în cel mai scurt timp să dispună tipărirea numitelor protocéle și distribuirea acelor între membrii reuniunii.

e) Felicitarea reuniunii sore din tractul Temișorei cum și esmiterea a lor trei delegați la adunarea generală a numitei reuniuni, comisiunea propune și adunarea ia la plăcuta cunoșcință dispozițiunile luate de presidiu în acêta privință.

f) Referitor la activitatea reuniunii în decur-

sul a lor 10 ani ce a dezvoltat-o presidiul și comitetul cu reședința în Bocșa montană, comisiunea cu bucurie constată, că reuniunea în decursul acestui timp de 10 ani într-o adevăr a progresat atât spiritualmente cât și materialmente, deci se propune și adunarea decide: fiind că la înaintarea reuniunii noastre în deceniul acesta a contribuit în cea mai mare parte înțelepța și demna de laudă conducere a presidiului actual și a comitetului în semn de recunoștință și devotament exprimă mulțumită protocolară presidiului și comitetului.

g) În fine comisiunea convingându-se atât din raportul general cât și din actele reuniunii, că presidiul și-a împlinit datoria cu conștiință, comisiunea propune și adunarea decide: a se da presidiului și întreg comitetului absolutor pre lângă exprimarea de mulțumită protocolară.

Adunarea cu abatere dela programa în loc de de a pași la punct 8 din programa de a decide locul viitoare adunări generale și la punctul 9 de a alege biroul și comitetul reuniunii pre a. 1886/7 a primit propuneri diverse din partea membrilor, cari erau în programul adunării sub punctul 10.

Ioan Marcu.

Cele decise și petrecute mai departe în această ultimă ședință nu se mai pot reproduce în „Foia diecesană”. Purtarea cea detestabilă a unor membri ai reuniunii, precum apare la impulse din afară ostile consolidării învățătorilor din diecesă în reuniune, tinde, deși poate peste voința lor, la subtragerea reuniunii desub controla și privegherea naturală asupra ei. În tot cazul direcțiunea această este condamnată, fiindcă ea în fine va duce la desorganizarea reuniunii, înființate și susținute până acum cu multe lupte și necasuri și la destrămarea legăturii prezente a școlii profesionale cu biserica.

Ne abținem de a da răspunsul cuvenit: „Luminătorului” la invectivele nemeritate aruncate asupra senatului școlar al Consistoriului diecesan, căci nu voim să provocăm și noi animosități și polemii personale nefericite cauzei, precum le vedem încinse între cele două țări române din Timișoara nu spre lauda noastră.

Cestiunea altcum ajunsă fiind spre deslegare competentă la autoritățile mai înalte pentru noi se subtrage deocamdată de sub discuțiune.

Redacțiunea.

Testamentul Anei Alexandroviță din Lugoș.

Răposată în anul 1865.*)

Fiind morțea fiesce căru om sigură, ăra ora morții neștință, drept aceea eu jos scrisa, aflându-mă cu mintea întrăgă și sănătosa ml descoper voința mea cea din urmă prin Testamentul de față în următorul chip:

*) Foia noastră va publica în viitoriu actele mai însemnate de donațiuni din diecesă pentruca se vină la cunoștință și să servescă de îndemn și pentru alții.

Cu privire cumcă eu la averea ce astăzi o posed am devenit pe calea moștenirii, carea avere încă dela părintii mei agonisită fiind, în decursul căsătoriei mele cu răposatul meu bărbat Constantin Alexandroviță nu s'a înmulțit; dar și altcum după contractul de căsătorie din 20 Ianuarie 1835 aci sub /- alăturat și sigilat, pentru cazul dificienței pruncilor, s'um singură proprietăresă a întregii averi acesteia nemișcatore și mișcatore așadar dispunând despre această avere constatătoră:

a) În bine nemișcatoriu din casa cu intravilanul din Lugoșul rom. sub Nr. 574 cu părțilele cărții funduarie 984—985, — două liveți în delul lui Polcz cu numerii de părțile a cărții funduarie 5839 și 5847, — două vit promontoriale în delul lui Polcz cu numerii de carte funduarie 5840 și 5848, — care toate în cartea funduară pe numele meu și al repausatului meu bărbat Constantin Alexandroviță scrise se află, mai departe din maierul adevă pământul industrial de cătră Satu-nic cu toți prunii, cari se află pre pământul turtăriței, care maier la licitațiune nainte de vre-o 22 de ani cumpărându-l, încă la averea mai sus enunțată l'am adăugat, și și astăzi l'țin — și din cincilivre de mōră în morile Lugoșului, adevă două în mōră din mijloc, și trei în mōră din afară a Lugoșului.

b) În bine mișcatoriu, adevă: din bani gata parte în metal de argint și aur, parte în papir din obligațiuni la privați, din bucate și beuturi — din prețioase, din mobile de casă aflatore în chilii, în celariu, în cameră și în poduri — după cum aceste după mōrta mea în casa mea se vor afla, ordinez.

1. Sufletul meu l' recomend lui Domneșcu, ăr trupul l' recomend pământului, — drept aceea poftesc, că îngropăciunea mea se se facă în modul cel mai cuviincios după sânta legea noastră ortodoxă răsăritenă, spre care scop las eu, adevă spre acoperirea cheltuelelor îngropăciunii și pentru facerea a patru părăstase, 200 fl. v. a. scrie două sute fl. v. a.

2. Pentru punerea unei cruci de marmor roșu seu alb la mormântul meu, și pentru inscrierea numelui meu, si a repausatului bărbatului meu Constantin Alexandroviță și a repausatei mamei mele Grozdanci Popoviță pe această cruce las eu în bani gata 100 fl. v. a. scrie nna sută fiorini v. a.

3. Vădend eu cumcă românii ortodoxi răsăriteni (adevă neuniți) și conaționali mei din orașul Lugoș au lipsă de un Institut mai potrivit de creșterea fetelor, așa dară condusă de acel zel, prin care se promovez creșterea solidă a sexului femeesc, carea este totodată creșterea și mai solidă a populațiunii, las casa mea din Lugoșul român de sub Nru 574 cu intravilanul dimpreună de fundațiune perpetuă, numai și numai pentru școla creșterii fetelor ortodoxe răsăritene române, sub numele de fundațiune ortodoxă răsăritenă a Anei Alexandroviță nascută Popoviță pentru creșterea fetelor române, care inscripțiune poftesc ca se se scrie pe această casă.

4. Localitățile acestei fundațiuni așa se se împartă, ca școla fetelor și cartirul învățătorei se se așede în despărțământul de stēnga a porții; spre a căru adaugere, dacă lipsa va aduce cu sine, ca școla se se mai mărescă, las eu cărămida cea în curtea casei acesteia aflatore, și încă mai 600 fl. v. a. scrie șese sute fl. v. care bani se se depună în Spaar-Cassa (cassa de păstrat) Timișorei pân' la adaugerea zidirii.

5. Despărțământul cel de drepta porții, carele și acum este inchiriat cu podul și celariul, zidirea mică de jos cu pod și cu alte încăperi și grădină, se se deă totdeuna în arēndă, și din banii arēndați se se plătescă învățătore, se se remunereze catichetul, cel ce va cereca acest institut, se se plătescă dările impuse, și adevă:

6. Din banii mei gata fac o fundațiune pentru veduve de religia ortodoxă răsăritenă română din Lugoș de 8000 fl. v. a. scrie opt mii fiorini v- a. care bani se se depună în cassa de păstrat din Timișoara și ordinez, că din interesul acestui capital se participi peze în tot anul veduvele scăpătate nu de cele ce cerșesc pre uliță, însă altcum lipsite de ajutorii, pe care epitropia de mine aședată în numer potrivit le va afla demne de a se împărțăși în ajutorii.

Astfelii de veduve scăpătate, care vor dovedi vre-o rudenie cu mine, se se aibă ăntēiate; — tocmai de nu vor fi lugoșene.

7. Din banii gata fac o fundațiune de 8000 fl. v. a. scrie opt mii

florini v. a. pentru studenții sâraci români de religia ortodoxă răsăritenă din Lugos cu numele „Fundatiunea Ancii Alexandrovici” pentru ajutorul studenților români, care capital se se pună în cassa de păstrat din Timișoara și din 3 părți a intereselor lui se se ajute deocamdată 3 tineri sâraci români lugoșeni de religia ortodoxă răsăritenă, era a 4 parte se se adauge capitalului până atunci, până va ajunge suma de 12000 fl. v. a. scrie dăuespredece mii florini v. a., și de aci încolo totă suma intereselor se se împartă studenților români sâraci. Întră competenții studenți sâraci, dară altcum diligenți și cu portare bună, se aibă nămurile mele prerogative, tocmai deș n'ar locui în Lugos.

8. Din banii mei gata, încă mai fac o fundațiune pentru românii sâraci de religia ortodoxă resăr. din Lugos fără de deschilire de sex, pentru cerșitori, — și ordinez, ca spre acest scop se se depună din banii mei 2000 fl. v. a. scrie două mii florini v. a. în cassa de păstrat din Timișoara, din a-cărora interes se particepe la tot anul sâraci cât de mulți, după dispunerea epitropiei.

9. Pentru punerea în faptă a fundațiilor prin mine în punctul 3 4 5 6 7 și 8 ordinate și intemeiate și pentru manuducerea lor așed eu acum pentru totdeauna o epitropie constatătoare din șapte membri români de religia ortodoxă resăr. în proporțiunea de 2 membri din cler, carii se fie totdeuna dl protopresbiter al Lugosului și dl paroch cel mai bătrân din Lugos, și cinci civili din sfera literară, de cari pentru acum denumesc pre dl Filipu Pascu, Alexandru Atanasievici, Ioane Faur, Const. Radulescu și Aureliu Maniū, rogând pe toți acești șapte domni, ca acesta adresare încă cătră ei se nu mi-o refuzeze și afacerile epitropiei se le porțe în interesul amatei noastre națiuni, și a poporațiunii române lugoșiene fără remunerațiune, drept aceea ordinez:

10. Că de loc, după mórtea mea și după publicarea Testamentului acestuia acești șapte domni membri ai epitropiei se se adune la oaltă și alegându-și dintre sine preside și actuari, se-și facă mai nainte ordinea casei, după care vor se procedă în tóte afacerile ei prin acest testament încredute.

11. Activitatea epitropiei se se estindă: la alegerea învătătoarei, la darea în arénda a obiectelor celor în punctul 5 a acestui testament spre esaréndare menite și la supravegherea și ținerea în stare bună a zidurilor acestui Institut de creșterea fetelor; — la anunierea vèduvelor, care au se capete ajutorul de sub punctul 6 acestui testament, la anunierea studenților sâraci, cari după punctul 7 acestui testament se particepe în ajutoriū; — și la dispunseșiunile de lipsă, la împărțășirea sâracilor din ajutoriul cel prin mine fundat în punctul 8. al acestui Testament.

12. Ce se atinge de persóna învătătoarei ordinez, că aceea se fie născută română, deci în religia ortodoxă resăr. crescută și la un Institut legal examinată din științele și călitățile unei învătătoare de lipsă la creșterea fetelor, în ținerea economiei a casei, — în arta feliuritelor lucruri de mână fămeesci, în folosirea cărților științifice române și musica de piano-forte, pe lângă acesta cunoscința mai multor limbă străine, întră care negreșit se fie cea germână și franceză.

13. În cazul, decă deloc după mórtea mea nu s'ar află persónă aptă de învătătoare, apoi epitropia se se îngrijescă de creșterea așa unei persóne în timpul acest, cat se va potea mai scurt, prin mijlocele acestei fundățiuni.

14. Tóte afacerile, câte ordinez eu ca se le porțe epitropia cea prin mine în punctul 9 a acestui Testament aședate, rog ca nu altcum decât pre calea consultării prin majoritate absolută a voturilor se le facă, dar nici când numai presidiul separat séu numai membrii fără presidiū, — și provocându-mă la consciențiositatea onorațiilor membri ai epitropiei și rog, ca în tot anul mai târziu până la sərbătórea întempiarăi Domnului ($\frac{2}{14}$ Faur) se-și dee socóta sa despre activitatea cea în punctul 11 a acestui testament apriat descrisă, înaintea adunării generale a bisericii noastre ortodoxe răsăriteane din Lugos, era pe adunarea generală bisericească o rog, că acesta socóta se o revédă, și revisiunea în protocolul adunării bisericesci se o petrécă.

15. Totodată rog pre venerabilul cler al bisericii noastre ortodoxe răsăritene din Lugos, ca în acea dominecă séu serbatóre

când sacotelele epitropiei înainte adunării generale se vor subșterne, se se țină pentru mine și pentru repausatul meu bărbat Const. Alexandrovici un părăstas, pentru a cărul ținere, adecă: cheltuála cu lumini, cu clopote, las la s. biserica ortodoxă din Lugos o fundațiune de 100 fl. v. a. scrie una sută de florini v. a.

16. Decă ori care din cei 5 on. membri civili ai epitropiei va abđice, va mori séu și va strămută locuința din Lugos, rog pre on. adunare generală a bisericii ortodoxe răsărit. lugoșene spre acest scop din biserica cu două săptămâni mai nainte după aședómentele santei bisericii noastre conchiamânde, că densa prin majoritatea sa absolută de vot se întregescă numărul membrilor, de sine înțelegându-se, că în cazul de îndepărtare a dlui protopresbiter séu a dlui paroch mai bătrân dela acesta epitropie, locul fiesce căruia prin următorul lui în posesiune, séu respective în ordinea etății se se implinescă.

17. Fiindcă bună creșterea tenerimei fără adăparea ei cu principiile religioșității nu este cugetaveră, așa dară rog pe preoțiimea ortodoxă răsăritenă din Lugos, ca se binevoiescă a estinde portarea sa de grige și preste Institutul de creșterea fetelor, prin mine în punctul 3 al acestui Testament aședat, prin cercetarea săptămânară și propuneri religioșe, rogând mai departe pe on. epitropie, ca densa pe acel domn preot cel ce în privința acesta se va osteni, încat va fi cu potință amésurat ostenelelor lui, din venitul fundațiunii se 'l remunereze.

18. Din banii mei gata las eu prclângă aceea una miie de fl. v. a. care a fost voia réposatului meu bărbat Constantin Alexandrovici a odă pentru facerea unui s. mormént în s. biserica ortodoxă răsăritenă din Lugos — încă mai 400 fl. v. a. și așa las suma spre acest scop 1400 fl. v. a. care mormént până în ziua de astăzi sa și făcut până la érnă, și apoi până înscrierea numelui meu și a bărbatului meu Constantin Alexandrovici — prin neguțatoriul din Lugos fiiul lui M. Hirsch Deutsch (Meesehala) și cari a conto acestui mormént sânt și escontentați cu 800 fl. v. a. mai rămânând se mai capete ei dela mine atuncea când morméntul va fi cu totul gata și înscriș încă restul de 600 fl. v. a. ce, decă eu nu voi fi în viétă, epitropia cu privire la obligațiunea ce o am eu dela acești neguțatori se implinescă, veđi punct. 36 în capétul Testamentului mai pre larg.

19. Nepóteii mele de vară Sofiei Iovița las din banii mei gata 200 fl. v. a. scrie două sute fl. v. a. și ficeii ei Iuliana Iovița încă 200 fl. v. a. scrie două sute fl. v. a.

20. Fetițelor verișórei mele Mariuței alui Petru Opra din Lugos și anunit Persidei și Iulianeii las fiesce căria câte 200 fl. v. a. scriedoué sute fl. v. a. în sumă la améndoué 400 fl. v. a. cu acea condițiune, ca acești bani până atuneci — până când fetele se vor mărită se se pună pe séma lor în cassa de pastrat din Timișoara, ér părintelui lor Petru Opra iertându-i cei 90 fl. v. a. cariimi este detoriū, și mai las în bani gata 10 fl. v. a. scrie dece fl. v. a. cari lui după mórtea mea dimpreună cu obligațiunea séi se estradée.

21. Celor trei fetele ale nepóteii mele de vară adecă: Iuliei Mușșan și anunit Catíței, Valcriei și Anei din Lugos las din banii mei gata, fiesce căria câte 200 fl. v. a. scrie două sute fl. v. a. adecă: la tóte trei 600 fl. v. a. cari bani până la mărițișul lor se se depună în cassa de păstrat din Timișoara.

22. Nepóteii mele de vër Elisavetei soției lui Georgiu Ieța din Lugos las din banii mei gata 100 fl. v. a. scrie o sută fl. v. a. și surorii ei Mariuței măritată după Petru Vasi las alta sută 100 fl. v. a. în sumă aménduor sorori 200 fl. v. a.

23. Strănepóteii mele de vară Mariei ficcii lui George Relia din Lugos las banii gata 100 fl. scrie una sută fl. v. a.

24. Nepóteii mele de vër Stanei ficcii alui Antonie Marinovic, carea e măritată în țera românească după Ghița Frățuțan și locuesce acolo în Valea-Boului i las din banii mei gata în metal de argint 600 fl. v. a. socotind câte 3 svanți la un florin adecă: în sumă una mie și opt sute de svanți, tot în metal de argint, pe lângă acesta i mai las un inel de aur cu mai multe petri scumpe infrumșet, un orologiū femeesc de aur cu lanț de aur, și (6) șese linguri de argint mari de mâncat, una sárărită de argint, și una brațletă de aur, și una părechie de cercei de aur.

25. Altei nepoțe ai melé cu numele Alexandra, carea este văduvă și locuesce în Craiova în țera românească lângă sânta Maria de pétră și e soră cu Stanca de sub Nru 24 al acestui Testament las din bani gata în metal de argint 1000 fl. socotind câte 3 svanți pe 1 fl. în sumă de 3000 scrie trei mii de svanți în metal de argint, érá din pretioase i las 10 șire, scrie: 4șe șire de mărgăritari în preț de 400 fl. îi mai las un inel de aur înfrumșetă cu petri scumpe de diamant, una păreche de cercei de aur cu diamant, în formă de cotăriță făcuți, una brațletă de aur, șese linguri de argint mai mari cu una lingură de scos supă, și șese linguri de argint pentru cafă, și una lingură mai mare de scos lapte éráși de argint și una sărăriță de argint.

26. Catiței fiicei nepotului meu Iotă Popovici din Lugoș las 100 fl. v. a. scrie una sutăfl. v. a.

27. Fetelor celor două ale lui Lazar Părvu din Lugoș las din banii mei gata 200 fl. a. scrie două sute fl. v. a. adecă fiesce căreia câte una sută fl. v. a. cu așa adaus ca până la maiorita tea lor să se pună în cassa de păstrat din Timișoră.

28. Deși în înțelesul contractului de căsătorie celui la începutul acestui Testament sub % alăturat bărbatul meu Constantin Alexandrovici morind naintea mea, și neavând noi laolaltă prunci, — n'a avut drept de dispunere, fiind intrégă averea acesta a mea proprietate, totuși voesc eu se susțin și se împlinesc acele legate prin el făcute, cu care și eu consimțesc; drept aceea conced, ca legatele prin el făcute adecă: 200 fl. v. a. scrie două sute florini val. austr. las Iulianei Faur verișorei repusatului meu bărbat, 1000 fl. v. a. scrie una mie fl. val. anstr. lasată lui Corneliu Faur strănepotului de vară a numitului meu bărbat, 1000 fl. scrie una mie florini val. austr. lasată Iulianei Faur verișorei nepoței de vară a repusatului meu bărbat, — 200 fl. scrie două sute florini v. a. las Sofiei Pavel născută Faur din Lugoș și nepoței de vară a repusatului meu bărbat 200 fl. a. scrie două sute florini val. austr. lasate Mariei născute Faur din Lugoș și nepoței de vară a repusatului meu bărbat, care este măritată în Șemlac, — și 200 fl. scrie două sute florini v. a. lasate la spitalul Lugoșului, să se plătescă din acele 10.000 fl. respective 4200 fl. v. a. care eu cu înțelesul Contractului de casatoria, ce la începutul acestui Testament % alăturat bărbatului meu i am dat, și care sumă de bani după mórtea bărbatului meu, érá mie îndereptu imi cade. — În privința s. mormânt să împlinesc voința prin punctul 18 a acestui Testament. — Fontăna publică pe drumul Sincersigului înca s'a făcut, dar celelalte dispuneri testamentaric ale lui, și a repusatului meu bărbat Constantin Alexandrovici — neavând ele nici o basă legală nu le încuviințez.

29. Viia cea mică de sub Nru parcel. 5848 a cărții funduarie din Lugoșul rom. o las Anei fiicei a Iuliei Mureșan cu acea condițiune, că nici când se nu fie iertată s'o vindă, ei să rămână la pruncii ei.

30. Viia cea mare de sub Nr parcel. 5840 și cele două liveți de sub Nr parc. 5839 și 5847 a cărții funduarie a Lugoșului român, — cele cinci lire de móră din móră Lugoșului, maierul Satului-mic, și tot binele mișcătoriu de prin sobe, celariu, poduri, magazine s. a. carele este conseris în Consignațiunea cea aci sub % alăturată să se tracteze așa după cum s'a însemnat în Consemnațiune, adecă: o parte să se dee în legăte, érá cealaltă să se prefacă în bani pe calea licitațiunei, și din acești bani să se impace cele de împăcat la județ și alte oficiolate finanțiaric și comunale încât să va cere pentru realitățile fundațiunei, — érá restul banilor din aceste vânđări, rămas dimpreună cu banii gata, ce în localitățile mele doră să mai pot află, și cu samele încassând de după obligațiunile active precum pe al meu, așa pe a bărbatului meu nume sunătorie, care obligațiuni în specificațiunea, cea aci sub % sunt consemnate și acuse să se împartă pre legatele, și intră respectivii legatari de sub Nrii 6 7 8 19 20 21 22 23 24 25 26 27 a acestui testament în proporțiune corăspunđetóriă mărimei legatelor.

31. De escutore al acestui testament denumesc pe epitropia cea în punct 9 a acestui testament de mine numită, rogându-o că cu toate afacerile, care în cele 34 de puncte a acestui testament au a se face, să le împlinescă în modul cel mai corăspunđetóriu voinței mele acestei din urmă, transpunând spre aceste din parte-mi totă deplina potere.

32. Decă în decurgerea timpului escutorele acestui testament va vedé, că în cassa de păstrat din Timișoră nu este destulă securitate pentru legatele cele în înțelesul acestui testament deponende, séu decă cu timpul în Lugoș să va înființa vre-o cassa de păstrat destul de sigură, împoteresc eu pre escutorele acestui testament de a scóte acele legate respective, și anumit cel de sub punct 6 7 8 acestui testament din cassa de păstrat din Timișoră și séu în alta cassă de păstrat mai sigură a-ți aședă séu eventualmente în cassa de păstrat din Lugoș a le transpune.

33. Încă rog epitropia, că dela Iuliana Popovici soția nepotului meu de vâr să încasseze 200 fl. v. a. cu cari dăsa Iuliana mi detóriă, — acești bani să fie a spitalului cu tot cu interese.

34. Decă comuna bisericăscă ortodoxă orientală din Lugoș ca reveđetória agendelor a epitropiei de mine întemeiată, cu privire la Institutul de creșterea fetelor nu să va află îndestutulată, o rog că acesta causă s'o ducă mai sus la Episcopia séu eventualmente și la Archiepiscopia respectivă.

35. Din cele două vii promontoriale în dealul lui Polez cu numeri de carte funduarie 5840 și 5848 care tóte în cartea funduarie pre numele meu și al repusatului meu bărbat Constantin Alexandrovici scrise să află; mia ramas una resvórá încá dela tata meu, érá cealaltă resvórá cu timpu din truda mea eu am cumpérat-o.

36. Atunci când am conceput acest testament, mormântul din s. biserică érá numai intratăta gata precum sună punctul 18 al a acestui testament, dar astăđi la subscrierea testamentului acel s. mormânt este cu tot cu icóne laterale și cu inscripțiunea numelui meu și a bărbatului meu gata. — Din care causă ordinațiunea punct. 18 pentru plățirea restului de 600 fl. încetă, deórece restul acela de 600 fl. v. a. eu l'am plătit la fiul lui M. Hirsch Deutsch.

37. La punctul 1 mai adaug, cumcă eu doresc și ordinez, că îngropăciunea mea să se facă cât mai pompóșă și frumóșă, și că se mi-se facă pomenile îndatinate la îngropăciune, la 9 đile, la 6 septemăni, la $\frac{1}{3}$ an și la un an și ca totdeauna când să ține pomană să se țină și părăstasul cuvenit în biserică, și de aceea decă cele 200 fl. v. a. din punct. 1 nu s'or ajunge, atunci epitropia din totă masa să mai adauge cât se va mai cere.

38. Punctul al 2-lea din testamentul acesta încetă, fiindcă eu până acum crucea cea ordinață am făcut-o și am rădicat-o, mai ordinez încá, ca numai după mórtea mea să se scrie și numele meu pe crucea aceea cu spese din masa intrégă.

39. La punct. 27 să mai adaugă, că atunci când una din fetele lui Lazar Părvu ar mori — minoreă, parte ei să rămână ceialalte.

40. Tóte hainele și mobilele, care să vor mai află și nu sunt conserise în Consemnarea de sub % ordinez, ca să nu se vindă, ci să se împartă la nemuri și la șeraci.

Lugoș în $\frac{1}{19}$ Aprile 1865.

Anna Alexandrovici, m. p.

Testamentul acesta astăđi fiind noi subscriși martori toți de odată de faciă în urmarea rugărei dnei Anna Alexandrovici, s'a cotit în tot cuprinsul séu înainte dnei Anna Alexandrovici în facia noastră, și dēnsa fiind cu mintea intrégă, și libera de totă influința, după cetire ni-a respuns: că dēnsa a priceput acest testament și că acest testament e voia ei cea din urmă. În ființa noastră de față a tuturor, tot de odată a și subscris dna Anna Alexandrovici acest Testament cu însași mâna sa. Lugoș în $\frac{1}{19}$ Aprile 1865. Ioane Condali m. p. (L. S.) martore. Atanasiu Tiodan m. p. (L. S.) martore. Iulian Ianculescu m. p. (L. S.) martore. Andreiu Stolojan m. p. (L. S.) martore. Vasilie Ónea m. p. (L. S.) martore. Iuliu Petric m. p. (L. S.) martore și cetitoriul testamentului. Titu Hațeg m. p. (L. S.) Nicolau Iovița m. p. (L. S.) martore și scriitoriul testamentului.

Varietăți.

Diua onomastică a Maiestății Sale s'a serbat luni în 4 Octombore nou în ambele biserici diu loc cu solemnitatea cuvenită, asistând la serviciul divin autoritățile civile și militare, numeroși credincioși din tóte clasele societății precum și tinerimea școlară.

Noul Metropolit-Prinat al României. Ca succesor al scaunului metropolitan din Bucuresci se desemnă ca sigur P. S. S. Păr. *Iosif, Episcopul Dunării de jos*, care este agreat, în prima linie, de guvern. Candidați de episcopi cu mai multe prospecte sânt doi: *Archiereii Calis-trat Orleanu și Partenie Clinceanu.*

Comitetul administrativ al comitatului Caraș-Severin va ținea ședința ordinară lunară în 14 Octombrie n. a. c.

† **Primirăm trista știre,** că *Ferdinand Musta* preot în Valeaboului, inspector școlar și deputat al sinodului eparchial a răposat în Domnul Vineri, în etate de 41 de ani, după un serviciu preoțesc de 15 ani, și că densusul se va așeza în locașul cel vecinic. Duminecă în 28 l. c. st. v.

Răposatul s'a distins prin calități adevărat preoțesci. Activitatea și zelul ce l-au dezvoltat spre binele bisericii și a națiunii noastre ne face se-i simțim adânc pierderea și se-i păstrăm scumpa amentire. Dzeu se'l așeze între cei drepti!

Cas de mörte. Subsrișii cu inima sfășietă de durere anunțăm mörtea preiubitului nostru tată și socru *Petru Ruscha* (Ruja) căpitan c. r. în pensiune, carele după grele suferințe a răposat ieri la 10 ore séra în etate de 61 ani, lăsându-ne pre noi în veci nemângăeți.

Rămășițele pământesci ale răposatului se vor așeza spre vecinica odihnă luni în 22 Septembrie la 4 ore d. a. în cimiteriul gr. or. rom. din loc. Fie-î tărână ușoră și memoria neuitată! Caransebeș, în 21 Septembrie 1886. Soția: *Iconia Ruscha*, Fii și fiice: *Maria Ruscha* măr. *Buru. Iosif Ruscha* supralocot. c. r. *Alesandru Ruscha*. Gînere și noră: *Gergiu Buru* preot. *Măria Lányi*.

Carol Tabajdi, Comitele suprem al Comitatelor Arad și Caraș-Severin, a răposat joi séra în 7 Oct. st. n. a. c.

Înscințare. Am onöre a aduce la cunoștința d-lor învătători, că prin înalta ordinațiune ministerială din 5 Iulie a. c. precum și prin respectivele circularii consistoriale s'a eschis din usul școlilor *numai edițiunea a doua a manualului meu de Geografia Ungariei*, tiparită în 1877; prin urmare edițiunile posterioare și în special cea mai nouă *a cincia din anul 1885* care are și o chartă a Ungariei, se pot folosi și mai departe în școlile noastre poporale.

Dr Nicolau Popu.

Prelungire de concurs.*)

La concursul publicat din partea biroului „*Despărțământului I al reuniunii învătătorilor români gr. or. din districtul al X-lea, Brasov*,” (a se vedea Nr. 1 și 4 din „*Școla și Familia*”) a intrat numai o lucrare asupra acelei teme; deci subsemnatul birou al acestui despărțământ se vede îndemnat a prelungi concursul până la 1 *Ianuarie* 1886 st. v.

Êr premiul de 25 fl. oferit de d-nii: *Toma Bârsean, Irimie Popa, Ioan Găvrus și Victor Popea* pentru elaborarea temei:

*)Celelalte diare române încă sânt rugate a reproduce prelungirea acestui concurs.

„*Cum se fie crescerea, ce părinții au a o da copiilor lor, pentru-ca școla să-și pôta ajunge mai cu înlesnire înaltul seu scop?*” se va da aceluia dintre concurenți, a carui lucrare va fi judecată ca cea mai bună întrunind condițiunile următoare:

- a) Tema se fie lucrată în formă de cuvântare.
- b) Stilul se fie cât se pôte la înțelesul poporului.
- c) Fiecare temă se fie însoțită de un motto.
- d) Tema se fie scrisă de mână străină.
- e) Numele autorului va fi cuprins într'un plic sigilat, care va purta motto al temei.
- f) Lucrările nepremiate se vor retrimite la cererea autorilor lor, necerându-le dînsii, plicul se va arde, și elaboreatele lor se vor păstra în archiva bibliotecii reuniunii.
- g) Dreptul de proprietate asupra temei premiate rămâne al autorului ei, carele, pentru divulgarea ei în poporul nostru, este rugat a o și publica după aceea în broșuri.
- h) Reflectanții au a-și trimite lucrările lor până la terminul sus amintit la președintele despărțământului: *Ioan Dorca* în Satulung (Hosszufalu).

Satulung, 15 Septembrie 1886.

Ioan Dorca,
președinte.

Ioan Dariu,
secretar.

CONCURS.

Pe baza decisiunei venerabilului consistoriū diecesan dđto 15/27 Iulie 1886 Nr. 323. S. se escrie concurs pentru împlinirea postului de învătători actual la școla confesională gr. or. din Bărbosu în comitatul Caraș-Severin cercul Bogșa montană protopresbiteratul Lugoșului, cu termin până în 12/25 Octombrie 1886, în care și va fi și alegerea.

Emolumentele sânt:

1. Săliariul învătătoresc în bani gata 300 fl. v. a.
2. 20 metri lemne pentru încăldirea școlei 20 fl.
3. Scripturistică 10 fl.
4. pentru participarea la conferințe 10 fl.
5. pentru adunarea generală 5 fl.
6. 2 jugere de pământ arătoriū.
7. Cortel liber cu 2 chilii și ½ juger grădină de legume lângă școlă, și dela fiecare înmormântare 50. cr.

Doritori de a ocupa acest post sânt avisați a subșterne petițiunile lor bine instruate, conform statutului org. bis. și regulamentului pentru învătământ comitetului parochial în Bărbosu, la adresa Mult Onoratului domn *Matei Ignea* adm. protopresbiterat în Lugos până în terminul sus espus, avënd densusii a-se presenta în vreo o duminică sau sêrbătore în s. biserică pentru ași arêta desteritatea în cânt și tipicul bisericesc.

Bărbosu, în 29 August 1886

38—3

Comitetul parochial.

Gavriil Georgeviciu m. p.
președinte.

Nicolae Popoviciu m. p.
notariul com. parochial.

În conțelegere cu M. O. D. Administrator protopresbiterat.

CONCURS.

Pentru ocuparea postului învățătoresc la școala confesională gr. ort. română din „Vucova“ protopresbiteratul Jebelului Comitatului Timișului se escrie concurs cu termen de 30 de zile dela prima publicare.

Emolumintele sânt:

- a) Salar în bani gata 113 fl. 25 cr. v. a.
- b) pausal de scris 4 fl.
- c) diurnile la conferințele învățătoresci 8 fl.
- d) pentru încălzitul și curățitul școlii 8 fl.
- e) lemne 24 metri, din care are a se încălzi și școala.
- f) 12·40 Hlt. grâu 12·40 Hlt cucuruz
- g) Pământ 3 $\frac{1}{2}$ juger classa II.
- h) cuartir liber cu grădină pentru legumi.

Dela fie care înmormentare 20 cr.

Învățătorul este deobligat a fi tot deodată și cantor la s. biserică, și de a instrua pre prunci ceremoniile bisericesci; asemenea este deobligat a purta toate agendele scripturistice ale Epitropiei parohiale și comitetului parohial (§ 24 din Instrucțiunea Nr. 260 E din 1881.)

Doritorii de a ocupa acest post au a substerne recursele instruate conform statutului organic Prea Onoratului Domn *Alexandru Ioanovici* Protopresbiter în Jebel până la terminul sus dis.

Dela recurenți se poftesce a se presenta în vreo duminică sau sârbătoare în biserică spre aș arêta desertitatea în cântare și tipic.

Pedagogii absoluți vor fi preferiți la alegere.

Vucova, în 7 Septembrie 1886.

Pentru comitetul parohial

Ioan Dumitrescu

preot și președintele comitetului.

În conțelegere cu mine

A. Ioanovici
Protop.

40—2

CONCURS.

La școala comunală cu limba de propunere româno-magiară din Armeniș pentru postul de învățător se deschide concurs. Emolumintele împreunate cu acest post sânt următoarele:

- 1, Salariu în bani 300 fl.
- 2, 12 metri cub. de lemne
3. Cuartir corespunzător s'au banii îndatinați pentru cuartir.

Recursile provețute cu documentele și timbrul necesar, scrise cu mână proprie în limba magiară și adresate Înalțului Ministeriu de culte și instrucțiunea publică au de a-să trimite comisiunei administrative comitatense în Lugoș până în 31 Octomvrie a. c.

Recursele mai târziu trimise sau neînzestrate cu documentele recerute nu sê vor lua în considerare.

Armeniș la 29 Septemvrie 1886.

41—2

Teodor Faur

not. scaun. școl.

Dragomir

preș. scaun. școlar.

ad Nr. 36

ex 1886

Licitațiune minuendă.

Pentru acoperirea cu șindilă (afară de turn) a bisericii gr. ort. rom. din Teregova, în Comitatul Caraș-Severin, protopopiatul Caransebeșului, se escrie concurs de licitațiune minuendă pe ziua de 5/17 Octombrie a. c. la 10 ore antemeridiane.

Prețul de esclamară și condițiunile referitoare sê pot vedea la oficiul parohial gr. ort. din Teregova.

Concurenții cualifiți vor avê a depune înainte de începerea licitațiunei un vadium de 10% a prețului de esclamară, la mâna epitropiei parohiale din loc.

Teregova, în 12/24 Septembrie 1886

Pentru comitetul parohial.

Ioan Bombăilă
preot gr. ort.

39—2

Kundmachung.

Wegen Sicherstellung der traiteurmässigen Verköstigung der Kranken und Kommandirten im k. k. Truppen-Spitale zu Karánsebes, für die Zeit vom 1. Jänner bis Ende Dezember 1887, wird die ausschliesslich nur schriftliche Offertverhandlung bei der k. k. Intendanz des 7. Corps in Temesvár am 23. Oktober 1886 um 11 Uhr Vormittag stattfinden.

Die näheren Bedingungen können in der Kanzlei des k. k. Truppen-Spitals zu Karánsebes eingesehen werden.

Temesvár, am 29. September 1886.

42—1

Von der k. k. Intendanz des 7. Corps.